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  2023/2024: السنة الجامعية                                                                                              –بسكرة   -جامعة محمد خيضر
    ةر ادلإا يف ةيمكلا بيلاسلأا :المقياس                                           كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير                               

 +ةيجيتار تسا  رةادإ رتسام ىلو أ ةنس                                                                                                             يرسيلتا  ومعل مسق
        ةير شد بار مو  إدارة                                                                                                                                             
 

 ________________________________________________________________ :10تمرين 
 .ينتلآ ةطساو ب ينجو تنم ةسسؤ م عنصت

 .قئاقد 5 ةيناثلا ةللآا ليغشتو  ،قئاقد 10 لىو لأا ةللآا ليغشت لو لأا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  عنص بلطتي -

 .ةقيقد 15 ةيناثلا ةللآا ليغشتو  ،ةقيقد 15 لىو لأا ةللآا ليغشت نياثلا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  عنص بلطتي -

 .اير هش رثكلأا ىلع ةعاس 150 ةيناثلا ةللآاو  ،اير هش رثكلأا ىلع ةعاس 200 لىو لأا ةللآا لغشت ةسسؤ لما نأ املع
 .جد  15 وه نياثلا جو تنلما نم ةدحو لا حبر و  .جد  10 وه لو لأا جو تنلما نم ةدحو لا حبر  نأ امك
 .حبر  ىصقأ ةسسؤ ملا ققحت ىتح نيجو تنملا نم ير هشلا الإنتاج مجح إيجاد :بو لطملا
 

 ____________________________________________________________ :10تمرين
 :ثيح ،ينتيلو أ ينتدام لامعتساب ينجو تنم ةسسؤ م عنصت

 .يةانلثا دةاالم نم تادحو  2و لىو لأا ةدالما نم تادحو  4 لامعتسا بلطتي لو لأا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  جا تنا -

 .يةانلثا دةاالم نم تادحو  3 لىو لأا ةدالما نم تادحو  5 لامعتسا بلطتي نياثلا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  جا تنا -

 .لمع تاعاس 3 للاغتسا بلطتي لو لأا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  جا تنا -

 .لمع تاعاس 4 للاغتسا بلطتي نياثلا جو تنلما نم ةدحاو  ةدحو  جا تنا -

 .ن.و 50 وه نياثلا جو تنلما نم ةدحو لا حبر و  .ن.و 40 وه لو لأا جو تنلما نم ةدحو لا حبر  - :نأ املع
 .رثكلأا ىلع ايمو ي تاعاس 8 مهنم دحاو  لك لغتشي ،لماع 60 ةسسؤ الم لغشت -

 .ايمو ي لىو لأا ةدالما نم ةدحو  600 رثكلأا ىلع ةسسؤ لما لمعتست -

 .ن.و 2 هوة ادلما هذه نم ةدحو لا ءار ش رعش نأ املع ،ةيناثلا ةدالما ءار شل .ن.و 700 نع ديز ي لا ايلام اغلبم ايمو ي ةسسؤ لما صصتخ -

 .لو لأا جو تنلما نم ايمو ي ةدحو  80 لقلأا ىلع ةسسؤ الم عنصت -

  ةلأسملا هذهل لثمالأل لحا دجو أ :بو لطملا
 
 ____________________________________________________________ :10تمرين  

مليون دج، وبعد دراسة العروض  480تدرس الخطوط الجوية الجزائرية إمكانية شراء طائرات جديدة لتوسيع نطاق خدماتها، وقد خصص لذلك مبلغ 
 : المقدمة من قبل مصانع الطائرات وجد أن هناك ثلاثة أنواع من الطائرات يمكن الاختيار من بينها، حيث

 .ملايين دج 8 ثمن الطائرة من النوع الأول 

 .مليون دج 6ثمن الطائرة من النوع الثاني  

 .مليون دج 12ثمن الطائرة من النوع الثالث  

 .دج على التوالي 0000دج،  0000دج،  8000كل طائرة من النوع الأول، الثاني، الثالث بـ لويقدر الربح الصافي * 

 ةيفاضإسلسلة تمارين 
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بينمـا  تـاج كـل طـائرة : ملاحـين 5أن كـل طـائرة مـن النـوع الأول  تـاج لــ شخص يشتغلون كملاحين، وقد لـوح   600يوجد لدى هذه المؤسسة * 
 .ملاحين 6من النوعين الثاني والثالث لـ 

عمـال،  3عمال لصيانتها، و تـاج الطـائرة مـن النـوع الثـاني لــ  4عامل، حيث  تاج كل طائرة من النوع الأول لـ  240أما بالنسبة للفنيين فيوجد *   
 .عمال 6من النوع الثالث ل  و تاج الطائرة

      .وضع البرنامج الرياضي حتى تحقق المؤسسة أعظم ربح ممكن : المطلوب
   

 ___________________________________________________________ :10تمرين 
  .الإيجاص الموز، التفاح،: هكتار، يمكن أن نزرع فيها ثلاث أنواع من المزروعات  20أرض زراعية مساحتها 

 .هكتار على الترتيب/دج 300هكتار، /دج 800هكتار، /دج 400: الربح الصافي للهكتار الواحد من كل نوع من هذه الأنواع هو
ساعة  40دج، والهكتار الواحد المزروع من النوع الثاني يستغرق  300ساعة عمل بتكلفة  25حيث يستغرق الهكتار الواحد المزروع من النوع الأول 

وقدرت عدد ساعات العمل الكلية بـ  .دج200ساعة عمل وبتكلفة  15احد منه أما النوع الثالث فيستغرق الهكتار الو  دج 400بتكلفة  عمل
 . دج 150000ساعة عمل، والمبلغ المخصص لهذه المزرعة للقيام بإنتاجها هو  1000

  .كتابة النموذج الرياضي الذي يعظم الأرباح: المطلوب
 

  ____________________________________________________________: 10رين تم
 .ورشة القطع، ورشة التفصيل، وورشة التركيب:  توي إحدى مؤسسات الألبسة الجاهزة على ثلاث ورشات إنتاجية هي

 .تشتغل ورشة التفصيل يومي الاثنين والثلاثاء 

 .التركيب أيام الأحد، الثلاثاء والأربعاءتشتغل ورشة  

 .تشتغل ورشة القطع أيام السبت، الاثنين، الثلاثاء والأربعاء 

الاثنين، الثلاثاء والأربعاء، ومن بين شروط العمل في هذه الورشات ألا يتجاوز عدد العمال : وقد لاح  المسير أن أكثر أيام الأسبوع ازدحاما هي
 .ة عشر عاملا يوم الثلاثاء، وعشرة عمال يوم الأربعاءثمانية يوم الاثنين، وخمس

 .دج400فهو أما ورشة التركيب ج، ونفس العائد في ورشة التفصيل،د 800فإذا كان العائد اليومي عند تشغيل عامل واحد في ورشة القطع هو 
 حاموضع النموذج الرياضي الذي يعظم العائد الإجمالي للعمال من أجل حل مشكل الازد: المطلوب

 
 ___________________________________________________________ :10مرين ت

وحدة من الفيتامين  50، وما لا يقل عن  B1وحدة من الفيتامين  48توجه شخص مريض إلى الطبيب الذي نصحه أن يتناول يوميا ما لا يقل عن 
B2. 

 :نوعان من الأدوية يمكن استخدامهماذهب هذا المريض إلى الصيدلي الذي أخبره أن لديه 
 .B2وحدات من الفيتامين  5، وB1وحدات من الفيتامين  3النوع الأول عبارة عن حبوب؛  توي الحبة الواحدة على  

 .B2ووحدتين من الفيتامين  B1 وحدات من الفيتامين 4النوع الثاني عبارة عن كبسولات؛  توي الكبسولة الواحدة على  

 .دج 30وسعر الكبسولة الواحدة دج،50الوحدة الواحدة من الحبوب ، حيث سعر (حبة أو كبسولة)أن الصيدلي يبيع الأدوية بالوحدة الواحدة  علما
 تشكيل النموذج الرياضي الخطي الذي يناسب هذا المريض ؟: المطلوب 

 
 
 


